

锚定现代化  
改革再深化

编者按 全面深化改革是当代中国最壮丽的气象。党的二十届三中全会胜利召开并审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，吹响了进一步全面深化改革的嘹亮号角。即日起，本报将开设“锚定现代化改革再深化”专栏，采访各园区、街道以及区有关部门负责同志，交流学习贯彻党的二十届三中全会精神的感悟体会、思路举措，展现全区上下扎实抓好贯彻落实全会精神，以进一步全面深化改革为动力，推进中国式现代化江宁新实践的担当作为。

## 江宁开发区： 深化改革，激发高质量发展新活力

本报讯 今年以来，江宁开发区坚决扛起经济主阵地、项目主战场职责使命，全面落实拼经济各项措施，大力推进招商引资一号工程，加大重大项目建设力度，开展“链主”企业培育行动，确保经济发展稳中有进、稳中提质。

“党的二十届三中全会强调，‘必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革’。作为全区高质量发展的主战场、主阵地，江宁开发区今年筹划了一系列改革行动，以坚定的信心和决心，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化江宁新实践的强大力量。”江宁开发区管委会副主任陈志海表示，园区改革将做到三个“更加注重”。

更加注重系统集成。江宁开发区现在处于国际国内大环境变化和自身发展小环境矛盾累积的叠加状况，既有做大总量、做优存量的经济课题，又有运行管理、活力激发的机制问题，还有从效率优先到“既要又要还要”的思维转变。对于园区来说，改革不能是点式考量，必须要通盘考虑局部和全局、短期和长期、单一和体系，统筹把握。

更加注重突出重点。江宁开发区历经32年发展，体制机制一以贯之，但在新的形势、新的要

求下，需要作出改变。园区机制改革的重点是政企分开，由政企分开改革带出平台扁平化改革和深化国企改革两项重点任务。政企分开，不是管委会和集团公司的割裂，而是利用公司机制激发干部员工队伍的活力，同时管委会的行政机制保障开发区的发展能管得住、不跑偏。平台扁平化的改革重点是统分结合，一方面要把资源和管理收上来，进行统筹配置和统一规范；另一方面，属地责任放下去，发展责任板块要担起来。深化国企改革的重点是绩效考核和薪酬制度改革，按照功能型、片区型、市场化、保障型，不同企业不同卷子，按四等六档进行绩效考核，打破大锅饭和平均主义。

更加注重突出成效。能否取得成效是衡量改革成败的唯一标准。无论是政企分开，还是片区化服务、月月考、管采分离等，每一项改革都是为了解决问题。有的是为了解决效能的问题，有的是为了解决动力的问题，有的是为了解决规范的问题。举措实行后，一定要“回头看”改革的初衷实现了没有、问题解决了没有。改革不可能一蹴而就，不能寄希望于毕其功于一役。江宁开发区将在实践中不断总结、调校和完善，最终从有所改观到实现质的改变。

詹艳娜

本报讯 “党的二十届三中全会明确提出‘健全因地制宜发展新质生产力体制机制’。作为全市全区创新发展的重要板块，麒麟科创园将立足‘以改促新’原则，有效发挥好独特的区位、科教、产业优势，以及以‘中科系’为代表的一系列高端创新资源，切实将园区的资源禀赋转化为强劲的高质量发展动能。”麒麟科创园管委会副主任张艇说。

坚持以改促新，进一步释放科技创新动力。园区将紧盯新质生产力中的科技创新这个根本，一体推进科技教育人才体制机制改革，不断凝聚最大创新驱动力。持续加强在园重大科技基础设施、国家级创新平台等战略科技力量建设；进一步健全完善研产贯通体系，依托中科(南京)智汇工场、自动化所成果转化基地等平台，不断畅通“从1到100”特别是“从1到10”的转化应用。

坚持以改促新，进一步激发主导产业活力。园区将以智能化、绿色化为主要特征，以新技术、新经济、新业态为主要内涵，建设创新矩阵引力场，形成创新产业新高地。结合智算中心三期、“信息高铁”、英麒智能等平台建设，持续推动以“AI+”为模式的产业创新，进一步扩大以人工智能为代表的产业集群规模；依托“中科系”院所等最新科研成果，前瞻性布局类脑智能、低空经济等前沿领域，推动新产业新业态在园区涌现；全力推进南京现代综合交通实验室、江苏百炼实验室、南京澳科大科技研究院等项目发展，营造更加完善的应用基础研究和产业创新生态。

坚持以改促新，进一步强化城市治理能力。园区将持续深化园街融合发展机制改革，有力激发板块发展动力活力，推动麒麟片区治理体系和治理能力现代化走在前列。不断深化“小麟通”服务品牌，推进企业服务网格化建设，持续强化各平台公司的载体配套、人才保障、金融支持、物业管理等综合服务，切实增强属地企业群众获得感、幸福感和安全感。

林奇

## 麒麟科创园： 以改促新，将资源禀赋转化为发展动能



近日，环长三角自行车联赛汤山龙尚站暨不止骑南京联赛第四站大连山爬坡赛在汤山街道举办，百余名骑行爱好者齐聚龙尚村，用车轮丈量山水，展现了较高的竞技水平和顽强的拼搏精神。江融轩/摄



### 紫金山“三次方”助力科技成果转化

(上接一版)据了解，“拨投结合”是指将用于研发的财政资金在项目进行市场化股份融资时转化为相应投资权益的项目支出模式。该机制在助力团队克服项目早期融资困难的同时，能够保障团队的研发与运营主导权，有效助力更多前瞻性、颠覆性科技成果的落地转化。

紫金山科技产业集团还设立了未来网络产业基金，首期规模是5亿元。“围绕产业基金的组建，我们形成了十多个细分产业链图谱，力争每年储备市场前景好、硬科技含量高的项目不少于20个。”朱辉说。

围绕解决科技创新“不愿转、不敢

转、不会转、转不出”等问题，我区在紫金山科技城探索实施职务科技成果国有资产单列管理、成果转化尽职免责等制度，支持企业以“先使用后付费”方式承接省内高校院所科技成果，加大对作出突出贡献科研人员和创新团队的奖励力度，用好省、市人才事业编制“周转池”保障政策，全面激发科研人员创新创业活力。

紫金山科技城相关负责人表示，园区将以共建九龙湖信息产业科技创新中心为重点，实现资源共享、人才共育、平台共建、载体共用、资金共担，培育一批懂科技、懂产业、懂资本、懂市场的技

术经理人，建设一批专业概念验证中心、中小试平台，系统解决“转什么”“谁来转”“用什么平台转”的问题。同时，还将制定科技城项目化、指标化未来场景机会清单，打造一批可观可应用场景。面向异地工厂互联、云化PLC远程控制、工厂与分布式数据中心互联互通等场景需求，构建长三角确定性工业互联网。围绕元宇宙、人工智能、车联网等新型数字产业应用方向，打造算力共享、数字孪生、协同制造等应用场景。抓好5GAI无人机集群、无蜂窝通信技术等成果示范应用，加快建设低空经济技术示范区。

詹艳娜

### 供销周末集市丰富居民消费体验

本报讯 近日，“善田江宁”供销周末集市在龙湖天街举办专场活动，质优价廉的农副产品吸引众多市民驻足选购。

现场，40多家家庭农场、专业合作社和农业食品企业展示推介江宁本地优质特色农产品，淮安、张家界等地供销公司也带来了当地的农特产品。“所有参展企业都必须提供产品批次检验报告，销售的价格如果高于市场同期，我们也会对参展企业进行提示，确保市民在家门口就能选购到质优价廉的农副产品。”区供销合作总社相关负责人说。 张志远 田野

### 区人大常委会专题视察全区物质文化遗产保护、开发和利用情况

(上接一版)营造“文化遗产人人保护，保护成果人人共享”的良好氛围，在科学统筹中开创工作新局面；坚持“保护第一”，尊重历史原貌，遵循“修旧如旧”原则，强化系统保护和分级分类保护，全面摸清全区文化遗产资源底数，为制定保护规划和政策提供科学依据，进一步健全资源管理制度，强化对文保人员编制、科研经费、教育培训的保障，着力打造一支高素质、专业化的文保人才队伍，努力形成政府主导、社会参与的多元化保护格局，在精心呵护中更好传承发展；坚持守正创新，强化价值引领，进一步明确我区各项物质文化遗产核心价值、历史背景和文化内涵，促进社会各界更加科学深入地了解江宁文化，一体推进文物保护、生态保护、文旅融合、产业发展，积极培育物质文化遗产数字化新业态，通过“文化+科技”，推动优秀传统文化与群众生活有机结合，在合理利用中让文物活起来。 詹艳娜

### 区政协主席会议 专题协商推进养老助餐服务

(上接一版)持续优化服务，提升养老助餐服务质量，提高助餐点设施设备的适老化水平，开展智慧助餐，灵活采取多种方式打通送餐环节“最后一米”，提升老年人和特殊群体用餐体验；助力持久发展，打造助餐服务品牌，强化监管提升助餐质效，加大助餐宣传力度，确保养老助餐服务全面可持续发展，推动我区养老事业高质量发展。 张娟